
I godt ét år har Pia Clausen nu 
arbejdet som oplysningskoor-
dinator for SSF, SdU og Skole-
foreningen. Stillingen opstod på 
baggrund af et samarbejdsiniti-
ativ, som de tre organisationer 
har indgået.

En af os
Ligesom mange andre, er Pia 
født og opvokset i det danske 
mindretal. Hun tog sin studen-
tereksamen på Duborg-Skolen 
og flyttede derefter til Danmark 
for at studere i både Aalborg og 
Aarhus. I dag bor hun stadig i 
Danmark tæt på grænsen. Pia 
kender derfor indgående til de 
spørgsmål, der følger med et 
liv i et mindretal: hvem man 
er, hvor man hører til, og hvad 
det egentlig vil sige at vokse op 
mellem to kulturer - erfaringer 
hun i dag bruger aktivt i sit ar-
bejde som oplysningskoordina-
tor.

Arbejdet som oplysningskoor-
dinator 
Mindretallet er i bevægelse. 
Hele tiden. Der er projekter, 
kampagner, samarbejde, ar-
bejdsgrupper, møder. Ud fra et 
af disse møder fremgik behovet 
om én, der uddyber det arbejde, 
den dygtige sydslesvig crew og 

initiativet fremtidsfabrikken står 
bag. En slags multiplikator, der 
kan styrke unges forståelse af 
identitet, fællesskab og tilhørs-
forhold i mindretallet.
Ideen med stillingen var derfor 
at skabe en større bevidsthed 
blandt unge i mindretallet om, 
hvad det vil sige at være en del 
af det. I sit arbejde lægger Pia 
derfor stor vægt på, hvad min-
dretallet betyder for netop de 
unge og deres oplevelser. Hun 
fortæller om mulighederne i 
mindretallet og giver de unge 
en platform, hvor de kan reflek-
tere og tage stilling til, hvordan 
de vil være til stede i mindretal-
let.
-Det er interessant når man ta-
ler med de unge, da det virker 
som om det er noget, de ikke 
beskæftiger sig med til dagligt, 
hvilket gør, at der ofte opstår 
nogle givtige refleksioner om-
kring dem selv og deres rolle i 
mindretallet. Det er interessant 
at få deres perspektiver på hvor 
mindretallet starter og stopper, 
og hvornår man er en del af no-
get, fortæller Pia.  

Identitet og mindretalsfælles-
skab
Det var først da Pia flyttede til 
Danmark at hun for alvor fik 

en forståelse for mindretallet 
og hvor hun kommer fra. Hun 
beskriver sig selv som et “blan-
dingsprodukt”, fordi hun oplever 
at mangle en fælles kulturel re-
ferenceramme sammenlignet 
med hendes venner fra Dan-
mark, og den anden vej rundt 
føler hun sig også “anderledes” 
når hun bevæger sig i primært 
tyske fællesskaber. Hun ser 
derfor en stor værdi i at ele-
verne begynder at forholde sig 
til mindretalsidentiteten mens 
de stadig befinder sig i skolen, 
frem for først at gøre sig disse 
overvejelser, når de eventuelt 
flytter væk og skal finde ud af, 
hvem de er på egen hånd.

Spændende opgaver og nye 
tiltag 
I sin hverdag som oplys-
ningskoordinator udvikler hun 
workshops, hvor hun blandt 
andet besøger skoleklasser og 
arbejder med dem og deres re-
lation til mindretallet. Hun står 
for initiativet ’Fremtidsfabrikken’, 
som hvert år samler 9.-10. klas-
ses elever til en dybdegående 
workshop, hvor de arbejder med 
det danske mindretals organi-
sationer og forholder sig aktivt 
til deres rolle og betydning. Hun 
har formået at samle frivillige til 

en mindretalspantbod på Ros-
kilde Festival. Desuden er hun 
del af en dannelsesgruppe med 
SdU, SSF og Skoleforeningen, 
hvor hun fortæller om arbejdet 
og de sammen lægger strategi 
for det fremtidige arbejde. Ef-
ter sommerferien starter hun et 
frivilligfags forløb på A.P. Møl-
ler-Skolen med titlen ’Ung og i 
gang’. Her kan 10. og 11. klasses 
elever deltage i et frivilligt valg-
fag der giver dem mulighed, i 
fællesskab med andre unge, at 
arbejde med konkrete projek-
ter, der betyder noget og gør 
en forskel for dem. For Pia er en 
af de bedste ting ved arbejdet 
som oplysningskoordinator, ar-
bejdet med de unge.
- Jeg er rigtig glad for hands-on 
arbejde og udveksling omkring 
mindretallet, samt at give de 
unge muligheden for at lære det 
bedre at kende gennem vores 
spændende snakke, fortæller 
Pia. Hun har i starten primært 
været rundt i de ældre skole-
klasser, men formålet er, at der 
skal arbejdes med emnet i alle 
aldre og klasser, så alle unge i 
mindretallet kan blive klogere 
på dem selv og deres omver-
den. Så selvom stillingen stadig 
er ny, er retningen klar. 

Ladywalk 2026: Team 
Sydslesvig er igen det 
stærkeste hold03 Se seneste udgave af 

årsmødeprogrammet 
på fire sider04 De Tilsluttede: 

Dannebrogs-
Samfundet, Sydslesvig08Foredrag og debat om 

tillidssamfundets 
historiske rødder03
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Pia oplyser Sydslesvigs elever
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28.
SSF Dannevirke: Rundvisning på byggepladsen Danevirke Museum med 
efterfølgende picnic 

29.
SSF Humanitært Udvalg: Vandringer i Grænselandet, Porzellanbörse rundt. 
Med efterfølgende kaffe på Porzellanbörsens gårdcafe. Afgang fra Exe, kl. 9.30

29. - 31.
De Danske årsmøder i Sydslesvig: Overalt i Sydslesvig

JUNI 
2.
Bøglund Seniorklub: Senioreftermiddag, Bøglund forsamlingshus, kl. 14.30

3.
Onsdagskaffe, Kirsten la Cour med foredrag ”Kvindes minde” om årene i 
Sydslesvig, Valsbølhus kl. 15:00
SSW Rendsborg-Egernførde & Kiel Amt: Amtsgeneralforsamling, Medbor-
gerhuset, kl. 18:30

4.
SdU: Vimmersbøl Ungdomsforening, generalforsamling, Vimmersbøl Dans-
ke Skole, kl. 18:00

5.
SdU: Gården Festival, Tydal

6.
SSF Dannevirke: Møde med venskabsforeningen ”Grænseforeningen Silke-
borg-Hammel”, afgang kl. 07.30 fra Danevirke Museum
SdU: Gården Festival, Tydal

7.
SSF Moldened: Sommerfest, Moldened forsamlingshus, hygge, med kaffe-
bord, kl. 15.00, grillmad om aftenen
Sommerkomncert med Helligåndskirkens Kor. Helligåndskirken, kl. 17:00

8.
SSF Amt Sydvest og Grænseforeningen i Sønderborg: Besøg på Knivs-
bjerg, Genner og Sprogforeningens forsamlinghus Folkehjem, Aabenraa, 
Bus fra Tønning /Frederiksstad kl. 8:30 med opsamling i Husum, Hatsted og 
Bredsted

9.
Seniorklubben Midtangeln: Møde i foreningslokalet, kl. 15:00
SSF Skovlund-Valsbøl Ældreklub: Udflugt, kl. ca. 10:00-17:00
Lyksborg Kvindeforening: Tur til Strandcafé Holnis, afgang fra ZOB Lyks-
borg, kl. 14:30 
Bøglund Seniorklub: Senioreftermiddag, Bøglund forsamlingshus, kl. 14.30
SSW Sdr. Brarups bestyrelsesmøde, i kirkens menighedsrum Sdr. Brarup, 
kl. 18.30

10.
SSF Humanitært Udvalg: Sommerudflugt til Fredericia, afgang fra Exe kl. 
9:00- ca. 17:30
Lyksborg seniorklub: Udflugt til Jardelund med kaffebord, afgang fra p-
pladsen ved kirken i privatbiler, kl. 12:30
SSF Hanved/Langbjerg: Strik eller andet kreaprojekt og hygge i Hanved 
Danske Skole, kl. 18:00-20:00

11.
Mikkelberg: Foredrag ved Gert Tinggaard Svendsen om tillidssamfundet, 
Kunstcenter Mikkelberg, kl. 18:00

Torsdag, d. 28. maj 2026
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Gudstjenester
Fredag, 29. maj 2026 
Tarp kl. 19 Jacobsen 

Trinitatis søndag | 31. maj 
2026 | Matt. 28,16-20 | Års-
møde
Aventoft kl. 10 Sloth 
Egernførde kl. 10 Hultberg med 
Brahetrolleborg Koret
FL Ansgar Kirke kl. 10 Fønsbo 
FL Helligåndskirken kl. 10 
Knudsen 
FL Sct. Hans kl. 10 Strelow 
FL Sct. Jørgen kl. 10 Egeris 
FL Sporskifte kl. 9:15 Houge-
sen 

Harreslev kl. 11:30 Böll 
Husum kl. 10 Sørensen 
Jaruplund kl. 10 Jacobsen 
Lyksborg kl. 10 Thun 
Ravnkær kl. 11:30 Mogensen 
friluftsgudstjeneste, efterføl-
gende kaffebord
Rendsborg kl. 10:30 Brask 
Slv. Ansgar kl. 10 Heikendorf 
Sønder Brarup kl. 10 Mogen-
sen Morsøgarden deltager
Valsbøl kl. 9:30 Skou 
Vesterland kl. 10:30 Rasmus-
sen 

Torsdag, 4. juni 2026 

FL Sct. Hans kl. 19 Strelow 
hverdagsgudstjeneste med 
konfirmandindskrivning
 
1. søndag e. trinitatis | 7. juni 
2026 | Luk. 12,13-21 
Slv. Ansgar kl. 10 Heikendorf 
Harreslev kl. 11:30 Böll 
Rendsborg kl. 11:30 Heikendorf 
med kirkekaffe
Tønning kl. 11 Hammer 
Frederiksstad kl. 14:30 Søren-
sen 
FL Sporskifte kl. 10 Hougesen 
FL Helligåndskirken kl. 10 
Knudsen 

FL Ansgar Kirke kl. 10 Fønsbo 
Sørup / St. Marien kl. 9:30 
Mogensen 
FL Sct. Jørgen kl. 10 Egeris 
Aventoft kl. 10 Pihl 
FL Sct. Hans kl. 10 Strelow 
havevandring
Lyksborg kl. 11 Mogensen 
Egernførde kl. 14 Hultberg 
Holtenå kl. 10:30 Hultberg 
Vesterland kl. 10:30 Rasmus-
sen 

Se også www.kirken.de/
gudstjeneste

Konfirmation på Frederiksberg
Kristi Himmelfartsdag, torsdag 
den 14. maj, blev markeret med 
en festlig konfirmationsgudstje-
neste.
Kenny-Jay Malmborg, Jim-
my-Lee Malmborg, Adele 
Manthee, Ylvi Dahl, Ida Esch, 
Laura Marie Falk, Pippa Ale-
xandra Hansen, Jeppe Gade 
Stavnsbo Dilara Sophia Toprah, 
Lill Pehle, Melina Joan Harnish, 
Tjorve Broder Zeh, Fynn Mika 
Mortensen, Felix Schack-Se-
emann og Emil Alkier konfir-
meret af pastor Bo Heikendorf 
i Dreifaltigkeitskirche på Frede-
riksberg i Slesvig.

Middagskoncert i anledning af Årsmøde
Lørdag den 30. maj kl. 12 fin-
der en halv times orgelkoncert 
sted i anledning af årsmøder-
ne i Helligåndskirken i Flens-
borg. Stephan Krüger spiller på 
Bruhn-orglet værker af bl.a. Je-
remiah Clark, Samuel Scheidt, 
Heinrich Scheidemann og Jo-
seph Rheinberger.

SSW indkalder til
amtsgeneralforsamling
SSW Rendsborg-Egernførde & 
Kiel amt inviterer alle sine med-
lemmer til den årlige general-
forsamling. Mødet finder sted 
onsdag den 3. juni kl. 18:30 i 
Medborgerhuset Egernførde. 

Der bedes om tilmelding til 
amtssekretariatet via e-mail til 
rd-eck@ssw.de eller pr. tele-
fon til Julia på nummeret 01520 
2132601. 

Sommerkoncert med 
Helligåndskirkens Kor
Flensborg. Søndag den 7. juni kl. 
17 giver Helligåndskirkens Kor 
sommerkoncert i Helligånds-
kirken. På programmet står ud-
drag af kantaten „Den signede 
dag“ i anledning af 1200-året for 
Ansgars komme til Norden af 
Christian Præstholm.
Ansgar, Nordens apostel, brag-
te kristendommen til Norden 
for 1200 år siden. Det blev fej-
ret med kantaten af Christian 
Præstholm den 10. maj i mange 
kirker i Danmark i en gudstjene-
ste. Kantaten blev komponeret 

på initiativ af de danske biskop-
per. Salmen „Den signede dag“ 
af Grundtvig danner den røde 
tråd. Denne sang blev skrevet 
af ham til 1000-års jubilæet for 
Ansgar-festen i 1826. Andre tek-
ster stammer fra Iben Krogsdal 
og fra Bibelen. 
Desuden synger koret salmer 
og sange af bl.a. A. P. Berggre-
en, C. E. F. Weyse, Carl Nielsen, 
K. Jeppsen.
Dirigent og organist er Stephan 
Krueger. Der er gratis adgang.
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Ruiner og røget fisk
En halv snes SSF-medlemmer 
deltog i himmelfartsferien i SSF 
Husum og omegns rejse til sol-
skinsøen Bornholm. 
Togene var fyldte, og et par 
gange måtte man jage snigere 
væk fra sine reserverede plad-
ser. De der ikke vidste, at ”be-
setzt” hedder ”optaget”, fik det 
hurtigt lært. For det var et ord, 
de havde brug for på rejsen. 
Over København, Ystad og Røn-
ne ankom gruppen til Svaneke 
torsdag aften. 
Fredag gik turen først til Ham-
mershus Slotsruin. Siden til 

Gudhjem, hvor gruppen styrke-
de sig med en røget fisk inden 
sejlturen langs Helligdomsklip-
perne. Skipperen fortalte udfør-
ligt om de steder, man sejlede 
forbi. 
Lørdagen bød på en tur til Røn-
ne, hvor keramikmuseet var 
målet. 
Der var også sat tid af til, at del-
tagerne kunne udforske Svane-
ke lidt på egen hånd.
Røget fisk var vist de flestes 
yndlingsspise på turen. Med 
Krølle-Bølle-is som en stærk 
nummer to.

Foredrag og debat: Tillidssamfundet

Hvorfor går det så godt i Dan-
mark, både økonomisk og målt 
på lykke? Ifølge Gert Tinggaard 
Svendsen skal svaret findes i 
begrebet tillid. 
I 2025 blev ”tillid” optaget på 

UNESCOS liste over immate-
riel kulturarv i Danmark. Gert 
Tinggaard Svendsen, der stod 
bag forslaget, forsker i tillid og 
leder et ambitiøst projekt, som 
undersøger tillidssamfundets 

historiske rødder syd og nord 
for Danevirke.
Svendsen er professor ved In-
stitut for Statskundskab i Århus 
og gæsteprofessor ved Christi-
an-Albrechts-Universität Kiel.
Gert Tinggaard Svendsen hol-
der foredrag på Mikkelberg den 
11. juni kl. 18:00. Den efterfølgen-
de debat modereres af Jens A. 
Christiansen, fhv. generalsekre-
tær for SSF. Prisen inkl. Suppe 
og drikkevarer er 12€ for med-
lemmer af Mikkelbergs Venner 
og SSF og 15€ for udestående. 
Arrangementet er et samarbej-
de mellem Mikkelberg og SSF 
Amt Sydvest.
Tilmelding på info@mikkelberg.
de eller +49 160 6419781 senest 
d. 3. juni.
Scan QR-koden for at læse 
mere om tillidssamfundet.

Konfirmation i Tønning

Vandring: ”Porzellanbörse rundt”

Søndag den 24. maj – pinsedag 
– blev der holdt konfirmation i 
kirkesalen i Tønning. På trods 
af, at der kun var en enkel kon-
firmand, var der nærmest fuldt 
hus ved hvad pastor Hans Eiler 
Hammer beskriver som en me-
get smuk konfirmation. Konfir-
manden deltog også selv aktivt 
under pastorens tale, hvor han, 
ud over at fremsige både Tros-
bekendelsen og Fadervor, for-
talte menigheden om vigtighe-
den af treeningheden på både 
dansk og tysk.

Den 29. maj har man mulighed 
for at tage med på en hyggelig 
vandretur på 5,6 km gennem 
området ved Handewitter Forst 
og det nye ”Seenland”. SSF Hu-
manitært Udvalg arrangerer 
denne vandretur som en del af 
”Vandringer i Grænselandet”.
Vandreturen begynder og slut-
ter ved Porzellanbörse i Hülle-
rup og fører over den sydlige 
kant af Handewitter Forst og 

forbi nogle grusgrave. Turen går 
igennem meget naturskønne 
områder, oprindelig og naturlig 
skov, på vandrestier, på grusve-
je og korte strækninger på as-
falt. 
Området mellem Handewitter 
Forst og Vanderup udvikler sig 
fra tidligere grusgrave til vandre-
området ”Seenland”. Alle områ-
der er dog endnu ikke åbne for 
offentligheden. Nogle er stadig i 

drift. Men man kan allerede nu 
se det potentiale, der ligger her. 
Andre dele af dette sølandskab 
er allerede mere tilgængelige 
for vandreture, men ligger ikke 
i umiddelbar nærhed af Porzel-
lanbörse.
Ved afslutningen af vandreturen 
åbner Porzellanbörsens hygge-
lige gårdcafé lidt tidligere end 
normalt, specielt for os. 

Praktiske informationer
Mødestedet er midten af parke-
ringspladsen EXE i Flensborg. 
Vi starter præcist kl. 9:30. Det 
er tilladt at tage sin hund med 
på turen, men den skal holdes 
i snor. Husk egnet fodtøj. Hvis 
man har spørgsmål, bedes man 
ringe til Gregor Rölke på +49 
170 33 33 22 0 eller +49 4608 
67 70.Møde i SSFs Hovedstyrelse

SSF indkalder til møde i Hoved-
styrelsen, som holdes tirsdag 
den 16. juni 2026 på Husumhus 
i Husum. Mødet starter kl. 18:30. 
Dagsordenen, der sendes ud til 

medlemmerne af Hovedstyrel-
sen mandag den 8. juni 2026, 
kan ses på SSFs hjemmeside 
fra tirsdag den 9. juni 2026.

Årsmøderne står for døren og 
der bliver lejlighed til at evalue-
re dem efterfølgende. Lill Magill 
inviterer på vegne af årsmøde-
udvalget til evalueringsmøde 
den 18. juni 2026 kl. 18.30 på 
Flensborghus. 
Lis Jessen, næstformand i Got-
torp Amt og formand for Treja 
og omegn, samt Bo Heikend-
orf Petersen, præst i Slesvig og 
omegn fortæller om deres per-
sonlige oplevelser i forbindelse 
med årsmøderne 2026. Udover 
det bliver årsmøderne 2026 
evalueret både fra udvalgets 
side og publikum er velkom-

men til at komme med ris og 
ros. Efter pausen er det årsmø-
derne 2027 der er i fokus og der 
er mulighed for at komme med 
ideer og tiltag. Af hensyn til for-
plejningen, som er kartoffelsalat 
og pølser bedes man tilmelde 
sig mødet senest den 10. juni 
2026 pr. mail til kultur@syfo.de .

Årsmødeevalueringsmøde 
på Flensborghus

Sejr for Sydslesvig – Ladywalk 2026
I sidste uge drog et 107 delta-
gere stærkt Team Sydslesvig til 
Sønderborg for at deltage i La-
dywalk 2026 - og vendte, som 
i de foregående år, hjem med 
et imponerende resultat. Tradi-
tionen tro startede dagen med 
fælleskørsel i busser fra Flens-
borg til Sønderborg, og stem-
ningen var høj fra start. Vejret 
kunne dog have været bedre, 
men det afholdte absolut ikke 
de sydslesvigske kvinder fra de-
res forehavende. 

Bevægelse for en god sag
Ladywalk afholdes hvert år i 16 
danske byer, og i år var det Hjer-
teforeningen og Endometriose 
Fællesskabet, der blev samlet 
ind til. Som altid kunne delta-
gerne vælge mellem ruter på 3, 

7 eller 12 kilometer for den gode 
sag, og på trods af et klassisk 
dansk sommervejr med skyer 
og lidt småregn, kunne der al-
ligevel tælles 1.379 deltagere i 
Sønderborg. Lige som sidste 
år, dannede Team Sydslesvig 
det største hold, og vandt der-
for igen 1.pladsen. Endnu en 
tradition der blev vedligeholdt 
var de velfortjente bobler efter 
arrangementet. Allerede nu, ses 
der frem til næste års Ladywalk 
med samme mængde bobler 
og gode stemning og måske lidt 
mere sol. Om de sydslesvigske 
kvinder mon kan slå deres egen 
rekord og stille med et endnu 
større hold, må tiden vise.
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Fredag den 29. maj 2026
STED TALERE UNDERHOLDNING

FLENSBORG BY
Sortevejs Børne- og Ungdomshus, 
Cornelius-Hansen-Weg 3, Flensburg, kl. 15.00 
Arrangør: Distrikt Nord i samarbejde med 
Sortevejs BoU (SdU) og CH-Skolen

Jens Wistoft, fhv. medlem af Regionsrådet, Region Syddanmark
Hinnerk Petersen, områdeleder for idræt, unge og kultur, SdU

Aktiviteter for børn fra alle aktører i Nord

Menighedshuset for Sct. Jørgen/Mørvig danske  
Menighed, Adelbyer Kirchenweg 34, 
Flensburg, kl. 19.45
Arrangør: Distrikt Sct. Jørgen/Mørvig

Henrik Dam Kristensen, medlem af Sydslesvigudvalget,  
fhv. minister og fhv. formand for Folketinget
Alena Strelow, pastor, næstformand for SSF Flensborg By,  
medlem af SSFs Årsmødeudvalg

Musikalsk underholdning ved Tom Petersen

FLENSBORG AMT
Jaruplund Danske Skole,
Jarplunder Weg 14, Handewitt, 
OT Jarplund, kl. 15.00
Arrangør: Distrikt Jaruplund-Veding, Sankelmark

Mirco Reimer-Elster, formand for Grænseforeningen
Ungdomstaler: Gustav Jelkmann og Mathias Aggedam, 
elever på Duborg-Skolen

Kibæk FDF orkester

Kobbermølle Daginstitution, 
Teichweg 1, Harrislee, kl. 15.30 
Arrangør: Distrikt Kobbermølle
I tilfælde af dårligt vejr henlægges mødet til 
Kobbermølle Skole

Ruben Fønsbo, præst, Ansgar menighed, Flensborg
Ungdomstaler: Mie Nielsen, elev på Duborg-Skolen

Tryllekunstner Kenneth Baun

Gymnastikhallen/Store Vi- Vanderup Danske 
Skole,
Störtebeker Weg 3, Großenwiehe, kl. 18.00 
Arrangør: Distrikt Store Vi

Mette Bossen, medlem af Regionsrådet, Region Syddanmark
Lasse Rodewald, generalsekretær for SSF

Klovnen Tapé
Dance Academy
Skolebørn optræder

Medelby Danske Skole, 
Abroer Weg 2, Medelby, kl. 18.00
Arrangør: Distrikt Medelby-Vesby

Mogens Ladegaard, medlem af Grænseforeningens
hovedbestyrelse
Christian Dirschauer, formand for SSWs Landdagsgruppe

Børneunderholdning ved Fup og Fidus
FDF Aarhus Musikkreds & 
FDF Silkeborg Brass Band

Harreslev-Kobbermølle Danske Skole, 
Süderstr. 90, Harrislee, kl. 19.30 
Arrangør: Distrikt Harreslev

Frederik Bloch Münster, medlem af Sydslesvigudvalget, MF
Lasse Rodewald, generalsekretær for SSF
Rosa Uldall, journalist hos DR

Tønder Amatørscene
Tinglev Frivillige Brandværnsorkester

SYDTØNDER AMT
Læk Danske Skole,  
Propst-Nissen-Weg 55, Leck, kl. 19.30
Arrangør: Distrikt Læk

Jørgen Popp Petersen, borgmester i Tønder Kommune
Rikke Holm, forstander, Askov Højskole

Nordals FDF Orkester

RENDSBORG-EGERNFØRDE AMT
Askfelt Danske Skole,
Dorfstr. 25, Ascheffel, kl. 17.00
Arrangør: Distrikt Hytten/Okslev

Sybilla Nitsch, medlem af Landdagen og formand for SSW
Ane Dragsbæk Poulsen, medlem af Grænseforeningens 
hovedbestyrelse

Tryllekunstner Tutti
Skole og børnehavebørn underholder
Spielmannszug FF Ascheffel

Jernved Danske Skole,
Schulstr. 50, Dänischenhagen, kl. 18.00
Arrangør: Distrikt Pris/Klaustorp

Mats Rosenbaum, medlem af SSFs forretningsudvalg,
SSWs gruppeformand i Flensborg by
Ungdomstaler: Thalkea Hoogestraat, elev på A.P. Møller Skolen

Musik ved Kim og Torben
Tryllekunstner Tryllestøv

Ejderhuset,
Brandtstr. 29, Büdelsdorf, kl. 18.30 
Arrangør: Distrikt Rendsborg/Bydelsdorf

Thomas Østrup Møller, ambassadør, Den danske Ambassade,
Berlin
Jette Waldinger-Thiering, medlem af Landdagen for SSW og 
vicelanddagspræsident

Musikalsk ledsagelse ved fællessangene 
ved Bente Lange

GOTTORP AMT
Institutionerne i Kappel,
H.C. Andersen-Weg 14/20/22, Kappeln, kl. 14.30
Arrangør: Distrikt Kappel-Arnæs

Jon Hardon Hansen, fhv. formand for SSF, fhv. præst på Sild
Rasmus Andresen, medlem af Europa-Parlamentet

Jesper Falch med STOMP

Treja Danske Skole,
Geilwanger Str. 19-21, Treja, kl. 16.00
Arrangør: Distrikt Treja og omegn

Lasse Rodewald, generalsekretær for SSF
Kim Andersen, formand for Dannebrogs-Samfundet, 
fhv. generalkonsul
Raoul Pählich, formand for Amt Ahrensharde og borgmester
for Treja

Bogbussen
Hoppeborg
Ansigtsmaling

Satrup Danske Skole,
Wolleshuus 2, Satrup, kl. 16.00
Arrangør: Distrikt Satrup-Havetoft

Horst-Werner Knüppel, formand for Slesvig-Ligaen, 
2. næstformand for Grænseforeningen
Lars Kofoed-Jensen, direktør for Dansk Skoleforening for  
Sydslesvig

Weltentor
Børnelege
Sminkning

AMT SYDVEST
Børnehaven i Garding,
Osterende 29, Garding, kl. 17.00
Arrangør: Distrikt Tønning-Garding

Helen Christiansen, byrådsmedlem, SSW Husum
Else Tornbo, 1. næstformand for Grænseforeningen

Klovnen Lars U
Tordenskioldgarden

Drage Forsamlingshus,
Achterum 20, Drage, kl. 18.00
Arrangør: Distrikt Drage-Svavsted

Søren Lund Sørensen, præst, Frederiksstad og Husum pastorat
Claus Jørn Jensen, fhv. foreningskonsulent i Grænseforeningen

FDF Gladsaxe Brass Band



05                                                         
     

04                                                         Torsdag, d. 28. maj 2026

Lørdag den 30. maj 2026
STED TALERE UNDERHOLDNING

FLENSBORG BY
Flensborghus,
Norderstr. 76, Flensburg, kl. 10.30
Arrangør:  Dansk Generalsekretariat

Oksevejens Skole,
Alter Husumer Weg 207, Flensburg, kl. 14.00
Arrangør: Distrikt Sporskifte i samarbejde med 
institutioner og foreninger

Jarl Cordua, debattør
Mirco Reimer-Elster, formand for Grænseforeningen
May-Britt Petersen, redaktionschef ved Flensborg Avis
Annette Lind, generalkonsul 

Henrik Becker-Christensen, fhv. generalkonsul
Jens A. Christiansen, fhv. generalsekretær for SSF
Ungdomstaler: Micas Alexander Otzen, elev på Gustav 
Johannsen-Skolen

Debatformiddag med efterfølgende frokost 
indtil 12.30. 

Musik ved Johanning & Borre

Jørgensby-Skolen,
Schulgang 6, Flensburg, kl. 14.30
Arrangør: Distrikt Østlige distrikter og 
institutioner

Mirco Reimer-Elster, formand for Grænseforeningen
Anne-Mette Olsen, teamkoordinator KursKultur, 
Region Sønderjylland-Schleswig

Aktiviteter for børn fra alle aktører i de østlige 
distrikter

Flensborghus,
Norderstr. 76, Flensburg, kl. 18.30
Arrangør: SSF Flensborg By og 
Dansk Generalsekretariat

Ville Väyrynen, præsident for Nordisk Råd
Mogens Rostgaard Nissen, Arkiv- og forskningsleder for  
Forskningsafdelingen & Arkivet på Dansk Centralbibliotek 
for Sydslesvig
Gitte Hougaard-Werner, formand for SSF

Nordisk Dans ved Annelene Toft Christensen

FLENSBORG AMT
Spejdergården Tydal,
Tüdal 1, Eggebek, kl. 14.00
Arrangør: Distrikt SSF Trenedalen

Peter Orry, seniorredaktør, JydskeVestkysten
Gitte Hougaard-Werner, formand for SSF

FDF Aarhus Musikkreds &
FDF Silkeborg Brass Band

Lyksborg Danske Skole,
Gorch-Fock-Str. 1c, Glücksburg, kl. 14.00
Arrangør: Distrikt Lyksborg-Ves

Gustav Jelkmann, tidligere elev på Lyksborg Danske Skole
Else Tornbo, 1. næstformand for Grænseforeningen

Tryllekunstner Henning Nielsen

Valsbølhus,  
Maren-Sörensen-Weg 1, Wallsbüll, kl. 15.00
Arrangør: Distrikt Skovlund-Valsbøl 

Benny Engelbrecht, formand for Sydslesvigudvalget , MF
Annette Lind, generalkonsul
Ungdomstaler: Marie Hansen-Borg og Lotta Christine Holdt, 
elever på Skovlund-Valsbøl Danske Skole

FDF Grenaa Brass Band

Hatlund-Langballe Danske Skole,
Hattlund 9, Steinbergkirche, kl. 16.00
Arrangør: Distrikt Hatlund-Langballe

Christian Juhl, medlem af Sydslesvigudvalget, fhv. MF Klovnen Tapé

SYDTØNDER AMT
Sild Danske Skole,
Deckerstr. 31-33, Sylt - OT Westerland, kl. 13.30
Arrangør: Distrikt Sild
Kl. 13.30-14.15 Optog fra Deckerstr. til Neue Str. 
og tilbage

Mats Rosenbaum, medlem af SSFs forretningsudvalg,
SSWs gruppeformand i Flensborg by
Tina Haltermann, borgmester på Sild
Ungdomstaler: Anton Werner, elev på Sild Danske Skole

Art Petit (Knut Keller)
Danseopvisning
Sang ved skolebørn
FDF Tønder Brass Band

Ladelund Ungdomsskole,
Karlumer Str. 2, Ladelund, kl. 13.30
Arrangør: Distrikt Ladelund, Nordvest og Nibøl

Frederik Bloch Münster, medlem af Sydslesvigudvalget, MF
Thomas Østrup Møller, ambassadør, Den danske Ambassade, 
Berlin

Skoler og børnehaver fra Sydtønder
Nordals FDF Orkester

RENDSBORG-EGERNFØRDE AMT
Holtenå Forsamlingshus,
Westenhofstr. 8, Kiel, kl. 10.30
Arrangør: Distrikt Holtenå

Gunnar Hattesen, næstformand for Slesvig-Ligaen
Kirsten Vognsen-Weiß, 1. næstformand for SSF

FDF Gladsaxe Brass Band

IF Sportspladsen,
H.C.-Andersen-Weg 5, Eckernförde, kl. 14.30
Arrangør: Distrikt Egernførde

Marie Steinrücke, souschef, stedfortrædende ambassadør, Den 
danske Ambassade, Berlin
Sybilla Nitsch, medlem af Landdagen og formand for SSW
Jette Waldinger-Thiering, medlem af Landdagen for SSW og 
vicelanddagspræsident
Peter Stark, borgerrepræsentant i Egernførde
Sabine Mues, kredspræsident for Rendsborg/Egernførde
Anke Göttsch, 1. næstformand for kredsdagen, Rendsborg/
Egernførde
Ungdomstalere: Emily Berchim og Bjerke Dlda, elever på Jes 
Kruse Skolen

Børnehaverne optræder
Jes Kruse Skolens minikor og band
Egernførde Menighedskor 
FDF Gladsaxe Brass Band
STOMP med Peter Altmann

Ejderskolen,
Prof.-Koopmann-Str. 4-6, Rendsborg, kl. 14.30
Arrangør: Distrikt Rendsborg By

Lill Magill, formand for SSFs Årsmødeudvalg
Ungdomstaler: Lina Klauß, tidligere elev på Ejderskolen

Grindsted FDF Orkester & 
Vejle FDF Orkester
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GOTTORP AMT
Sønder Brarup Danske Skole,
Raiffeisenstr. 25, Süderbrarup, kl. 14.00
Arrangør: Distrikt Sønder Brarup og Mårkær  
og omegn

Mette Bock, sognepræst, bestyrelsesleder for Museum Sønder-
jylland
Lasse Rodewald, generalsekretær for SSF
Jørgen Bruun Christensen, formand for Grænseforeningen  
i Nordvestjylland
Ungdomstaler: Line Mirsili og Cecilya Schwarzer, elever 
på Sønder Brarup Danske Skole

Weltentor
Optræden ved Sønder Brarup UF
Børn fra Mårkær og Sønder Brarups
børnehaver/daginstitutioner optræder
Morsø Garden

Slesvig Roklub,
Luisenbad 6, Slesvig, kl. 18.00
Arrangør: Distrikt Slesvig
Kl. 16-17.30 Åbent hus i Roklubben 

Bo Libergren, formand for Regionsrådet, Region Syddanmark
Kirsten Futtrup, medlem af SSFs forretningsudvalg

Koncert ved Lisa Stammer
Sang, fællesspisning, danseaften og samvær 
med SSF Slesvig

Nybjernt Forsamlingshus, 
Neuer Weg 5, Neuberend, kl. 19.00 
Arrangør: Distrikt Nybjernt

Anders Bonde, dansk komiker, radiovært
Kirsten Rykind-Eriksen, formand for Grænseforeningen, 
kreds 20

FDF Grindsted Orkester & 
FDF Vejle Orkester

AMT SYDVEST
Bredsted Danske Skole,
Herrmannstr. 8, Bredstedt, kl. 14.00
Arrangør: Distrikt Bredsted
Kl. 13.30 Optog fra tysk Grundschule

Annette Vilhelmsen, næstformand for Foreningen NORDEN, 
fhv. minister
Charlotte Thea Gade, provst, Dansk Kirke i Sydslesvig
Ungdomstaler: Jule Hunnecke og Jendrik Zenker, elever på Breds-
ted Danske Skole

Bugtaler Michael Lindegaard
Kibæk FDF Orkester

Friluftsmøder
Flensborg - DGF-pladsen
Flensborg - DGF-pladsen,
Waldstraße 43, Flensburg, kl. 14.15
Arrangører: SSF Flensborg By, Flensborg Amt 
og Sydtønder Amt
kl. 13.30 Optoget starter ved Nørretorv
kl. 14.20 Friluftsmødet åbnes
kl. 18.00 Fællesmarch FDF orkestre fra Nørreport 
med koncert på Søndertorv kl. 18.30
Mødeledere: Emma Bauer, Anouk Nielsky, 
Emil Wamser, elever på Duborg-Skolen
Velkomst Karsten Weber, formand for 
SSF Flensborg Amt

Thomas Østrup Møller, ambassadør, Den danske Ambassade, 
Berlin
Johannes Callsen, ministerpræsidentens kommitterede for
mindretal og det dansk-tyske samarbejde
Fabian Geyer, overborgmester, Flensborg By
Ungdomstaler: Emma Bauer, Anouk Nielsky, Emil Wamser,
elever på Duborg-Skolen holder fælles tale

Fællessang-seance ved elever fra Jørgensby 
Skolekor og Cornelius Hansens skolekor
BoU optræder med HipSomHap
Samspilshold Cornelius Hansen-skolen 
Skoleband D-Band, Duborg-Skolen

Husum Danske Skole 
Klaus-Groth-Straße 45, Husum, kl. 14.00
Arrangører: Distrikt Amt Sydvest
kl. 13.00 Optog fra Husum Danske Skole
kl. 14.00 optog retur på skolen
Flaghejsning

Tobias Bönisch, samarbejdsrådsmedlem på Uffe-Skolen
Henry Bohm, byrådsformand i Bredsted
Martin Kindl, borgmester i Husum
Lilli Rachenpöhler, 2. stedfortrædende formand for SSW i Kreds 
Nordfrisland

Ask, Vikinge-Kamp-Show
Elever fra Husum Danske Skole opfører 
to numre fra musicalen ”Rejsen til verden 
nedenunder“
Koncert med FDF Gladsaxe Brass Band

Slesvig - A.P. Møller Skolen

Fjordallee 1, Slesvig, kl. 14.25
Arrangører: SSF Gottorp Amt
kl. 12.45 Koncert ved alle orkestre på Slesvighus
kl. 13.00 Optog fra Slesvighus til 
A.P. Møller Skolen
kl. 14.25 Friluftsmødet åbnes

Christian Juhl, medlem af Sydslesvigudvalget, fhv. MF
Peter Lehnert, vicepræsident for Slesvig-Holstens Landdag
Jonas Kähler, borgmester i Slesvig
Ungdomstalere: Jakob Thoms og Hjördis Wegener, 
elever på A.P. Møller Skolen

Folkedans
HeartBeat Group
Onkel Ballonkel
Hiort-Lorenzen Skolen mini-kor, 
Hiort-Lorenzen Skolen store kor og 
Gottorp-Skolens kor

Søndag den 31. maj 2026
STED TALERE UNDERHOLDNING

GOTTORP AMT
Bøglund forsamlingshus,
Flensburger Str. 29, Böklund, kl. 10.00
Arrangør: Distrikt Bøglund

Karen Marie Ravn, medlem af grænseforeningens hovedstyrelse 
og formand for Grænseforeningen  Viborgegnen

STED TALERE UNDERHOLDNING
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Arrangementer i forbindelse med årsmøderne
      Lørdag den 30.5. kl. 10.30:      Nordals FDF Orkester giver koncert foran Pensionistboligerne i Læk. 
      Lørdag den 30.5. kl. 11.00:       Nordals FDF Orkester giver koncert foran Kuster Moden.
      Lørdag den 30.5. kl. 11.00:         FDF Aarhus Musikkreds & FDF Silkeborg Brass Band giver koncert ved Dansk Alderdomshjem Flensborg.
      Lørdag den 30.5. kl. 15.00:      Familiefest på Harreslev-Kobbermølle Danske Skole.
      Lørdag den 30.5. kl. 19.00:      Koncert med Brahetrolleborgkoret, Egernførde Danske Kirke. 
      Lørdag den 30.5. kl. 12.00:      Orgelkoncert i Helligåndskirken
 

      

      Søndag den 31.5. kl. 08.00: FDF Aarhus Musikkreds & FDF Silkeborg Brass Band spiller til flaghejsning på festpladsen i Flensborg.  
 Andagt ved provst Charlotte Thea Gade.
      Søndag den 31.5. kl. 09.00: SSW-distrikt Harreslev inviterer til flaghejsning og morgenmad på skolen. Nordals FDF Orkester spiller.
     

Ret til ændringer forbeholdes. 

Det aktuelle årsmødeprogram kan ses på vores hjemmeside www.syfo.de under årsmøde/dato og program

GUDSTJENESTER  
i Sydslesvigs danske menigheder 

29. maj 2026:

Tarp, andagt kl. 19 ........................................................................................... Jacobsen

31. maj 2026:

Flensborg by
DGF-pladsen, andagt kl. 8 ................................................................................ Gade
Ansgar Kirke kl. 10 ......................................................................................................... Fønsbo
Helligåndskirken kl. 10 ........................................................................................... Knudsen
Sct. Hans kl. 10 ..................................................................................................... Strelow
Sct. Jørgen kl. 10 ................................................................................................... Egeris
Sporskifte andagt kl. 9.15 ................................................................................. Hougesen

Harreslev, Lyksborg, Valsbøl og Jaruplund
Harreslev kl. 11.30 ........................................................................................................ Böll 
Lyksborg kl. 10 ............................................................................................................ Thun
Valsbølhus kl. 9.30 ................................................................................................... Skou
Jaruplund kl. 10 ................................................................................................ Jacobsen

Slesvig, Rendsborg og Egernførde
Slesvig, Ansgar kl. 10 .................................................................................Heikendorf
Rendsborg kl. 10.30 ............................................................................................... Brask
Egernførde kl. 10 ............................................................................................... Hultberg
                                                                     med Brahetrolleborg Koret
    
Husum og Tønning
Husum kl. 10.00 ................................................................................................ Sørensen

Sønder Brarup og Ravnkær
Sønder Brarup kl. 10 .................................................................................. Mogensen
                                                                            Morsøgarden deltager
Ravnkær kl. 11.30 .......................................................................................... Mogensen
                                         friluftsgudstjeneste, efterfølgende kaffebord

Aventoft og Vesterland
Aventoft kl. 10 .............................................................................................................. Sloth
Vesterland kl. 10.30 ................................................................................... Rasmussen

ÅRSMØDEUDSTILLINGER

Mikkelberg Kunstcenter:
Mikkelberg har følgende udstillinger, der kan besøges 
i årsmødeweekenden:

Glæden ved farven
To sydslesvigske malere 
Ingrid Nørgaard Hans Busch-Alsen 

Modsætninger mødes
Otte kunstnere fra Vestjyllandsudstillingen
Bibi Hansen. Sverre Tveito Holmen. Ole Holm Larsen. Michael 
Mørk. Per J. K. Pedersen. Kate Skjerning. Bjarke Regn Svendsen. 
Ingrid Katrine Villesen.

Søndag den 31. maj fra kl. 11 spiller Husum Cricket Club mod Aalborg.

Åbningstider:
Lørdag den 30. maj og søndag 31. maj fra kl. 12.00-16.00

SSFs tilsluttede foreninger:
Ved friluftsmødet, søndag den 31. maj i Flensborg, vil der i år være et telt, 
hvor en række af de tilsluttede foreninger er repræsenteret med en stand 
for at informere om, hvad foreningerne tilbyder, hvad de arbejder med og 
hvordan man kan blive medlem. 

Flaghejsning på festpladsen  
i Flensborg  

søndag den 31. maj kl. 8.00
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I rækken af de tilsluttede for-
eninger fik redaktionen denne 
gang besøg af både formanden 
og næstformanden for Dan-
nebrogs-Samfundet, Annette 
Neumann og Kay von Eitzen. 
Foreningen har netop i april 
skiftet navn fra Danmarks-Sam-
fundet, til nu at hedde Danne-
brogs-Samfundet – ligesom 
moderforeningen i Danmark.
Dannebrogs-Samfundet blev 
stiftet i 1908, og lokalforenin-
gen i Sydslesvig blev dannet 
i 2017 som den første og den-
gang eneste afdeling i udlan-
det. Bestyrelsen består af fem 
medlemmer og to suppleanter. 
Annette Neumann har været en 
del af landsledelsen i 11 år og er 
nu formand for Sydslesvig-af-
delingen, som i dag tæller 123 
medlemmer.
Foreningens formål er at udbre-
de kendskabet til og anvendel-
sen af Dannebrog som et nati-
onalt symbol på dansk kultur, 
fællesskab og identitet. Dette 
sker blandt andet gennem ud-
deling af faner og flag, marke-
ring af Valdemarsdag den 15. 
juni med flagarrangementer 
samt vejledning i korrekt brug 
af Dannebrog. Derudover ud-
arbejder foreningen informati-
onsmateriale, holder kurser og 
foredrag og underviser i flagets 
historie og anvendelse.
Arbejdet finansieres gennem 
salg af Valdemarsflag, medlem-

skontingenter, bidrag, tilskud og 
donationer.
De danske årsmøder i Syd-
slesvig er årets store højde-
punkt for foreningen. I løbet af 
årsmødeweekenden sælges 
Valdemarsflag over hele Syd-
slesvig, og repræsentanter fra 
landsledelsen deltager hvert 
år med informationsboder på 
friluftsmøderne. Her fortæller 
de om foreningens arbejde og 
hverver gerne nye medlemmer. 
Årsmøderne danner også ofte 
rammen om faneindvielser og 
flagoverrækkelser, som typisk 
foretages af repræsentanter fra 
landsledelsen.
Man bliver automatisk medlem 
af foreningen, hvis man ønsker 
en flagoverrækkelse eller en fa-
neindvielse. Et enkeltmedlem-
skab koster 20 euro om året, 
mens et familiemedlemskab 
koster 30 euro.
Kay von Eitzen forklarer forskel-
len mellem en fane og et flag 
ganske kort:
”En fane går man med – et flag 
hejser man.”
På Dannebrogs-Samfundets 
hjemmeside findes der et væld 
af informationer om Dannebrog, 
blandt andet undervisningsma-
teriale og vejledning i korrekt 
flagning.
I Sydslesvig fejres blandt andet 
kongens fødselsdag hvert år 
den 26. maj i festlige rammer. 
Protektor for Dannebrogs-Sam-

fundet er Prins Joachim, og 
kongehuset spiller generelt en 
vigtig rolle i foreningens arbej-
de og identitet.
Bestyrelsen deltager gerne i 
arrangementer med en infor-
mationsstand, og der kan også 
arrangeres fanebærerkurser. 
Interesserede kan kontakte for-
eningen via hjemmesiden.
Annette Neumann er desuden 
en aktiv formidler på Facebook 
og deltager ofte i arrangemen-
ter i Danmark, som hun deler 
billeder og oplevelser fra. Hun 
har blandt andet investeret i et 
komplet kaffestel med Danne-
brog, som bruges ved særlige 
lejligheder, og hun har altid in-
formationsmateriale med sig.
Hun ser især tilbage på sin før-
ste flagoverrækkelse i Harreslev 
Danske Børnehave med stor 
glæde. Her var der gjort ekstra 
meget ud af begivenheden med 

sang, flag og festlige indslag fra 
børnene.
For Kay von Eitzen står et sær-
ligt øjeblik klart i erindringen: en 
officiel invitation til at komme 
om bord på Kongeskibet Dan-
nebrog i 2019 i forbindelse med 
Dronning Margrethe II s besøg i 
Sydslesvig. Her faldt han i snak 
med den daværende jagtkap-
tajn, som han senere inviterede 
til at holde foredrag i Sydslesvig. 
Der er ingen tvivl om, at både 
Annette Neumann og Kay von 
Eitzen har fundet deres rette 
plads i Dannebrogs-Samfun-
dets bestyrelse. De brænder 
for Dannebrog, kongehuset og 
for at give andre gode oplevel-
ser gennem deres formidling af 
flag, faner og royale traditioner.
Mød Dannebrogs-Samfundet 
på DGF-pladsen til årsmøde-
søndag den 31. maj ved frilufts-
mødet i Flensborg. Her står de 

klar med materialer og informa-
tion om foreningens arbejde, 
medlemskab og deres indsats 
for at styrke kendskabet til Dan-
nebrog som symbol på dansk 
kultur, fællesskab og identi-
tet. Moderforeningen Danne-
brogs-Samfundet har deres 
egne stande med på friluftsmø-
derne, så i Flensborg er der den 
31. maj mulighed for at besøge 
den lokale bestyrelse og med-
lemmer fra landsledelsen. 

Hvem står egentlig bag SSFs De tilsluttede foreninger og hvad la-
ver de? Et spændende spørgsmål, som Ugeavisen Sydslesvig svarer 
på. I den kommende tid præsenterer Ugeavisen Sydslesvig nemlig 
SSFs tilsluttede foreninger. 
SSF har 16 tilsluttede, selvstændige, danske foreninger, der gør brug 
af SSFs infrastruktur til deres arbejde. Foreningerne har tilsammen 
ca. 5000 medlemmer og deres arbejde og størrelse spænder bredt. 
Repræsentanter for de tilsluttede foreninger er en del af forenings-
demokratiet i SSF.
Til De danske Årsmøder i Sydslesvig ved friluftsmødet, søndag den 
31. maj i Flensborg, er der i år  et telt, hvor en række af de tilsluttede 
foreninger er repræsenteret med en stand for at informere om hvad 
foreningerne tilbyder, hvad de arbejder med og hvordan man kan 
blive medlem. En god mulighed for at lære dem at kende.
Denne gang præsenteres Dannebrogs-Samfundet, Sydslesvig e.V.

VIS FLAG

Nye medlemmer til Foreningen NORDEN i Sydslesvig
Af Anke Spoorendonk, på besty-
relsens vegne

I Foreningen NORDEN i Syd-
slesvig arbejdes der konstant 
på at øge medlemstallet til gavn 
for alle, der vil fremme det nor-
diske samarbejde. Som ”Porten 
til Norden” er foreningen en del 
af dette samarbejde! 
Og hvor er det mere indlysende 
at hverve nye medlemmer end 
på de sydslesvigske årsmøders 
friluftsmøde? Ønsker man at 
vide mere om, hvad man får ud 
af et medlemskab, så kan man 
møde Foreningen NORDEN i 
Sydslesvig på årsmødepladsen 

i Flensborg. 
Foreningen har indmeldelses-
blanketter med og også en lod-
trækning. Som nyt medlem har 
man chancen for at vinde:
•	 Et gavekort til en middag for 

to personer på 75€
•	 Et gavekort til to personer, 

som giver gratis adgang til 
arrangementerne i Forenin-
gen NORDEN i Sydslesvig 
fra august-december 2026

Vinderne findes frem til på års-
mødepladsen. Navnene offent-
liggøres desuden i Ugeavisen 
ugen efter årsmødeweekenden.

(Foto: Wikipedia)
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